
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

τους κανονισμούς «Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης 

Φορολογικών Διαφορών στην Ευρωπαϊκή Ένωση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 

του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τους 

πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 28 

Μαρτίου και στις 4 Απριλίου 2022.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων κλήθηκαν και 

παρέστησαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του 

ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας 

της Κύπρου (ΚΤΚ), του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του 

Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης των κανονισμών παρέστη επίσης το 

μέλος της επιτροπής κ. Σωτήρης Ιωάννου. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το εδάφιο 

(8) του άρθρου 36Γ του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, είναι η τροποποίηση 

των περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση) Κανονισμών, ώστε να επιτευχθεί πλήρης εναρμόνιση με την 
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Οδηγία (ΕΕ) 2017/1852 του Συμβουλίου της 10ης Οκτωβρίου 2017 για τους 

μηχανισμούς επίλυσης φορολογικών διαφορών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, η προώθηση των 

προτεινόμενων κανονισμών είναι αναγκαία, καθότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 

αποστείλει στη Δημοκρατία αιτιολογημένη γνώμη για τη μη ενσωμάτωση στην εθνική 

νομοθεσία επιμέρους προνοιών της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1852.  

 Ειδικότερα, σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, με τους προτεινόμενους 

κανονισμούς υιοθετείται η υποχρέωση της Δημοκρατίας να ενημερώνει τις αρμόδιες 

φορολογικές αρχές κρατών μελών που εμπλέκονται σε επίλυση φορολογικής διαφοράς 

σχετικά με τον διορισμό συμβουλευτικής επιτροπής και ανεξάρτητων προσωπικοτήτων 

από τον Υπουργό Οικονομικών και διασαφηνίζεται ότι οι ειδικές πρόνοιες των βασικών 

κανονισμών, που προβλέπουν για την υποβολή ενστάσεων, παροχή πληροφοριών και 

για άλλα συναφή ζητήματα σε σχέση με φυσικά πρόσωπα και μικρότερες επιχειρήσεις, 

δεν αφορούν μεγάλες επιχειρήσεις που αποτελούν τμήμα συγκροτήματος μεγάλου 

μεγέθους. 

 Οι εκπρόσωποι της ΚΤΚ, του ΣΕΛΚ και του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών. 

 Οι εκπρόσωποι του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, χωρίς να διαφωνούν με 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών, εισηγήθηκαν την 

επαναδιατύπωση των αναφορών σε μεγάλες επιχειρήσεις  και σε τμήμα συγκροτήματος 

μεγάλου μεγέθους, ώστε να συνάδουν με τους αντίστοιχους όρους που 

περιλαμβάνονται στον περί Εταιρειών Νόμο. 

 Η επιτροπή, στη βάση των πιο πάνω, κάλεσε το Υπουργείο Οικονομικών όπως 

μελετήσει την εισήγηση του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και καταθέσει ενώπιόν 

της, εφόσον αυτό κρίνεται σκόπιμο, νέο κείμενο κανονισμών. 
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 Συναφώς, το Υπουργείο Οικονομικών κατέθεσε ενώπιον της επιτροπής, στις 16 

Μαρτίου 2022, αναθεωρημένο κείμενο κανονισμών, με το περιεχόμενο του οποίου 

συμφώνησαν τόσο η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας όσο και οι 

διάφοροι εμπλεκόμενοι φορείς.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε 

τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής της Δημοκρατικής 

Παράταξης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών 

κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, υιοθετώντας τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό αναφορά 

κανονισμών, εισηγούνται την έγκρισή τους.  

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για σκοπούς λήψης τελικής 

απόφασης επί των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

 

 

12 Απριλίου 2022 
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